



Законодательное собрание  
Ленинградской области  
Канцелярия

28 ФЕВ 2022

№ 316-1/22-230-4

**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**СЕДЬМОГО СОЗЫВА**

**ФРАКЦИЯ "ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ"**  
**(ЛЕНИНГРАДСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЛДПР –  
ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИИ)**

Председателю  
Законодательного собрания  
Ленинградской области

С.М. Бебенину

Уважаемый Сергей Михайлович!

Направляю Вам перечень вопросов для обсуждения на встрече депутатов Законодательного собрания Ленинградской области с депутатами Государственной Думы и членами Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, запланированной на июнь 2022 года:

В настоящее время для большинства субъектов Российской Федерации крайне острой является проблема нападения животных без владельца, а именно собак, на людей, в том числе на детей, которые не редко заканчиваются причинением вреда здоровью, вплоть до летального исхода.

Какие меры принимаются на федеральном уровне для решения проблемы появления и увеличения количества животных без владельцев в Российской Федерации?

(1. Рассматривается ли вопрос по внесению изменений в Федеральный закон от 27.12.2018 г. № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», и каких именно изменений?

2. Обсуждается ли установление запрета на возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности после лечения, стерилизации и вакцинации, на прежние места их обитания?

3. Какие проводятся мероприятия, направленные на сокращение числа животных без владельцев, в частности собак?

4. Планируется ли в Российской Федерации создание системы государственных и муниципальных приютов для животных? Рассматривается ли вопрос об оказании содействия и субсидирования субъектов Российской Федерации и муниципалитетов для строительства и содержания государственных и муниципальных приютов для животных?)

С Уважением,

Руководитель фракции

А.Я. Лебедев

**Уважаемые коллеги!**

В настоящее время для большинства субъектов Российской Федерации крайне острой является проблема нападения животных без владельца, а именно собак, на людей, в том числе на детей, которые не редко заканчиваются причинением вреда здоровью, вплоть до летального исхода.

Появлению животных без владельцев в регионах Российской Федерации и увеличению количества таких животных способствует ряд причин:

- безответственное отношение к животным владельцев этих животных (*отсутствие регистрации животных, т.к. регистрация домашних животных является добровольной; выпуск владельцами животных на самовыгул своих животных; оставление животных на улице владельцами, когда эти животные им надоедают*);

- слабая проработка законодательных норм, которая способствует вседозволенности и безнаказанности в сфере обращения с животными, отсутствие ответственности за нарушение требований Федерального закона «Об ответственном обращении с животными ...»;

- отсутствие государственных и муниципальных приютов для животных и нехваткой финансирования на их строительство и содержание;

- установленная возможность Федеральным законом «Об ответственном обращении с животными ...» и использование многими регионами Российской Федерации схемы возврата животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности после лечения, стерилизации и вакцинации, на прежние места их обитания.

Поэтому вопрос обращения с животными без владельцев актуален, как никогда, и требует без отлагательного решения!